
 

 

AVVISO DI CHIARIMENTI N° 1 

 
Quesiti nn. da 1 a 7 

 

Gara [10/L/2024 - PGRAV.2201L] - “Appalto integrato per la progettazione esecutiva, coordinatore per 

la sicurezza in fase di progettazione nonché esecuzione dei lavori di riqualificazione locali piano terra e 

cantinati e ripristino e rifacimento di tetti e terrazzi, sostituzione pluviali di maggiore dimensione di 

Palazzo Gravina”. CIG: B536548D99; CUP: E69I22000430005. 

 

************* 

          

 Sono pervenuti a questa Amministrazione i quesiti relativi alla procedura di gara di cui in oggetto, 

che si riportano nel seguito, con le risposte a cura dell’Ufficio Gare e Contratti per Lavori e Immobili e del 

Responsabile Unico del Progetto. 

 

Quesito n° 1) 

 

(…) dall'elenco dei laborati non trovo i grafici, dove posso cercarli? (…) 

 

Risposta al Quesito n° 1) 

 

I grafici sono stati resi disponibili sul portale di Ateneo al link della procedura di gara https://www.unina.it/-

/66373882-10-l-2024. 

 

Quesito n° 2) 

 

(…) all'art. 3 del disciplinare di gara è richiesta la polizza fideiussoria pari all'1 per cento ai sensi dell'art. 

53 comma 1, lo stesso al comma 3 prevede che la stessa può essere costituita ai sensi dell'art. 106 del D.lgs 

36/2023. Si chiede pertanto, se è possibile applicare le riduzioni di cui al comma 8 dello stesso art. 106. Si 

rimane in attesa di riscontro (…) 

 

Risposta al Quesito n° 2) 

 

Non è possibile applicare le riduzioni previste dall’articolo 106, comma 8, come disposto dall’art. 53, 4 

comma bis, del d.lgs. 36/2023. 

 

Quesito n° 3) 

 

(…) con la presente siamo a chiederVi conferma che sia possibile prendere parte alla procedura di gara 

qualificando con la categoria SOA OG11 per quanto riguarda le categorie OS30 ed OS28 di classifica 

adeguata a ricoprire l'importo totale dei lavori per le due categorie, vista l'interconnessione che vi è fra le 

categoire (…) 

Risposta al Quesito n° 3) 

 

Si chiarisce che sono ammesse alla gara le imprese qualificate nella categoria generale OG11 in virtù 

dell'equipollenza con la categoria OS28 e con la categoria OS30 ai sensi dell'art. 18, co. 21 dell’allegato II.12 

del d.lgs. 36/2023, per la classifica adeguata alla somma degli importi delle categorie specialistiche che si 

intende assumere.  

 

Quesito n° 4) 

 

(…) assunto che la scrivente è in possesso della Categoria OG11 III con la presente si chiede se le categorie 

scorporabili OS30 e OS28 siano assimilabili alla Categoria OG11 e che pertanto il possesso di tale 

Categoria soddisfi il possesso del requisito per le condizioni di partercipazione. (…). 
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Risposta al Quesito n° 4) 

 

Sul punto si veda la risposta al quesito n° 4. 

 

Quesito n° 5) 

 
(…) La scrivente impresa chiede chiarimenti in riferimento ai file relativi alla parte economica dell'appalto 

(computo metrico estimativo, elenco prezzi, analisi nuovi prezzi e incidenza della manod'opera) in quanto gli 

stessi risultano bloccati, non consentendo ricerche testuali per codice tariffa e descrizione articolo. Si chiede 

se è possibile ripubblicare i suddetti file pdf senza restrizioni.  Si evidenzia che tra i file pubblicati manca 

l'elaborato 03.PFTE.RF. Rilievo Fotografico. (…). 

 

Risposta al Quesito n° 5) 

 

I file richiamati non sono stati pubblicati né saranno pubblicati in formato editabile. 

L'elaborato 03.PFTE.RF. è stato reso disponibile sul portale di Ateneo al link della procedura di gara 

https://www.unina.it/-/66373882-10-l-2024. 

Quesito n° 6) 

 

(…) il documento DGUE Request disponibile nella documentazione di gara non risulta disponibile o 

corrotto. Pertanto si chiede la pubblicazione del file utilizzabile per poter produrre il richiesto DGUE dei 

concorrenti (…) 

Risposta al Quesito n° 6) 

 
Il Modello DGUE è stato reso disponibile sul portale di Ateneo al link della procedura di gara 

https://www.unina.it/-/66373882-10-l-2024. 

Quesito n° 7) 

(…) Ai fini del calcolo della garanzia provvisoria, chiediamo se è possibile applicare le riduzioni previste 

dall’ art 106 comma 8, in caso di possesso delle opportune certificazioni (…). 

 

Risposta al Quesito n° 7) 

 

Sul punto si veda la risposta al quesito n° 2. 

                                         Il RUP 

Ing. Fausto Cascone 
firmato digitalmente 

 

LA DIRIGENTE 

Dott.ssa Rossella Maio 
firmato digitalmente 

 

 

 

 
 

Unità organizzativa responsabile della procedura di affidamento:                              

Ufficio Gare e Contratti per Lavori e Immobili 

Responsabile: Dott. Vincenzo Di Marco, Capo dell’Ufficio 
Indirizzo PEC: garecontratti-li@pec.unina.it (utilizzabile solo da mittenti 

muniti di PEC) 

Per chiarimenti: Zaccaria Sansone Tel. 0812537349 - Fax. 0812537390 
Apertura al pubblico dell’Ufficio e contatti telefonici dalle ore 9.00  alle ore 

12.00 e il martedì  e il giovedì anche dalle ore 14.30 alle ore 16.30. 
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